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нові Дані ПРо ПЕРсПЕктивні наФтогаЗоносні оБ’Єкти  
У ПісковикаХ ямнЕнськоЇ світи ПалЕоцЕнУ ПівніЧного 
ЗаХоДУ скиБового ПокРивУ УкРаЇнськиХ каРПат 

У Скибовому покриві Українських Карпат видобуто понад 6 млн т нафти. Зокрема, з ямненських пісковиків 
палеоцену, які характеризуються задовільними фізичними властивостями, одержано 4,2 млн т нафти (85,7 % 
від загального видобутку). Більшість родовищ та ділянок родовищ, які їх експлуатували, знаходяться в Борис-
лавському нафтогазовидобувному районі. Серед них слід відзначити такі, як Східницько-Урицьке (видобуто 
понад 3,8 млн т нафти), Віолета, Фаустина, МЕП, Міріам та Ропне. За межами цього району нафту видобува-
ли у Стрільбичах і Старій Солі. На більшості родовищ нафтові горизонти знаходяться в інтервалі глибин 
100—800 м. На Танявському родовищі у підвернутому зірваному насувом крилі Витвицької луски Берегової скиби 
видобувають газ і конденсат. Крім того, в Скибовій зоні зафіксовано дуже велику кількість природних нафтога-
зопроявів — прямих ознак нафтогазоносності. Все це свідчить про потенційну перспективність структур у 
межах Скибової зони, в тому числі й залягаючих неглибоко.

Ареал поширення ямненських пісковиків значно більший від площі названих родовищ. Він займає приблизно 
половину площі Скибового покриву. Частину її можна вважати перспективною, вилучивши ділянки, де ямнен-
ські пісковики присутні на денній поверхні, хоча і за таких умов вони в окремих випадках промислово нафтонос-
ні (нафтове родовище Стрільбичі). Ямненські пісковики характеризуються задовільними колекторськими 
властивостями. На відомих родовищах їхні підрахункові пористість та проникність сягають відповідно мак-
симальних значень 0,182 і 130 ∙ 103 мкм2, а підрахункова товщина — 13,5 м. У Складчастих Карпатах і особливо 
в межах північно-східних скиб (Берегова, Орівська, Сколівська) в різні роки виконано великий обсяг польових сей-
смічних досліджень. На підставі отриманих матеріалів вперше в Карпатському регіоні здійснено структурні 
побудови по відбиваючих горизонтах у палеоцені (ямненська світа) і в товщі стрийської світи верхньої крейди 
та виділено низку структур антиклінального типу і так званих підвернутих крил. Проведено оцінку перспек-
тивності цих об’єктів дослідження. Для виконання пошукових робіт рекомендовані Ходківська та Осічнянська 
структури Берегової скиби.

Ключові слова: Скибовий покрив; ямненська світа; пісковики; нафтогазоперспективні ділянки.

вступ
в межах карпатської нафтогазоносної провін-
ції головним нафтовидобувним був і залиша-
ється бориславсько-Покутський покрив Пе-
редкарпатського прогину. ресурси нафти цієї 

тектонічної одиниці за понад 100 років експлу-
атації вже значною мірою використані (видо-
буто понад 105 млн т). для виявлення нових 
родовищ у названій одиниці необхідно прово-
дити пошукові роботи в інтервалі значних гли-
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P1str) (Шлапінський та ін., 2020) у багатьох роз-
різах стратиграфічно згідно залягає пачка се-
редньоритмічного перешарування строкатих 
аргілітів (зелених, сіро-зелених та вишневих), 
алевролітів та пісковиків (яремчанський гори-
зонт). вік порід цього горизонту — ранній па-
леоцен. товщина сягає 5—60 м. Над ним, а 
якщо він відсутній, то безпосередньо над верх-
ньострийськими відкладами лежать товстоша-
руваті і масивні ямненські пісковики (гавриш-
ків, 2008). товщина окремих пластів ямнен-
ських пісковиків змінюється в широких межах, 
сягаючи в окремих випадках 50 м. Пласти піс-
ковиків перешаровуються тонкими прошарка-
ми аргілітів сірого і зеленувато-сірого кольору, 
звичайно не вапнистих (0,05—0,2 м) або пачка-
ми тонкоритмічного перешарування. ямнен-
ські пісковики перекриваються породами ма-
нявської або витвицької світ нижнього еоцену 
(вялов и др., 1988). Палеоценові відклади ям-
ненської світи у складі яремчанського гори-
зон ту та ямненських пісковиків присутні у 
ски бовому покриві не повсюдно. місцями 
вони заміщуються нерозчленованим ритміч-
ним флі шем палеоцен-еоценового віку. Поши-
рення світи по площі та її товщини представ-
лені на рис. 1.

Пісковики найбільш розповсюджені у складі 
ямненської світи. у кількісному відношенні в 
розрізах їх вміст сягає 70—80, а подекуди й 
90 %. іноді пласти пісковиків утворюють по-
тужні пачки, які відслонюються у вигляді по-
тужних скельних комплексів (рис. 2).

Пісковики ямненської світи сірі, світло-сірі 
до майже білих, а також і зеленувато-сірі не 
вапнисті і вапнисті, від крупно- до дрібнозер-
нистих, при широкому розвитку різнозернис-
тих структур. За складом уламкового матеріалу 
вони кварцові або олігоміктові. складаються  
з кутастих і кутасто-обкатаних зерен кварцу, 
розміром від 0,1 м до 1 мм. вміст кварцу до-
сягає 85—95 %. Польові шпати трапляються 
досить часто. їх вміст коливається від 2—3  
до 10 %.

Пісковіки представлені плагіоклазами, рід-
ше ортоклазом або мікрокліном, таблитчастої, 
кутастої або кутасто-обкатаної форми, розмі-
ром 0,2—0,8 мм. в кількості 2—3 % спостеріга-
ються зерна глауконіту, розміром 0,1—0,5 мм. 
деякі з них виповнюють проміжки між зерна-
ми кварцу і відіграють роль цементу. трапля-

бин (4—7 км). це робить їх дуже коштовними і 
ризикованими. тому увагу слід приділити по-
шуковим роботам у складчастих карпатах, зо-
крема в їх передовій частині — скибовому по-
криві. в його межах у різні роки діяли нафтові 
родовища, які експлуатували ямненські піско-
вики. серед них слід відзначити такі родовища 
нафти та їх ділянки, як східницько-урицьке 
(видобуто понад 3,5 млн т нафти), стрільбичі, 
стара сіль, віолета, Фаустина, меП, міріам та 
ропне, при тому, що на більшості з перелічених 
родовищ нафтові горизонти знаходяться в ін-
тервалі глибин всього 100—800 м. крім того, в 
скибовій зоні зафіксовано дуже велику кіль-
кість природних нафтогазопроявів — прямих 
ознак нафтогазоносності. все це свідчить про 
потенційну перспективність неглибокозаляга-
ючих структур в її складі. ямненські пісковики 
мають досить велике поширення та значні тов-
щини і характеризуються задовільними колек-
торськими властивостями.

авторами були зібрані і проаналізовані до-
ступні геолого-геофізичні матеріали, що сто-
суються поширення, фізичних властивостей і 
перспектив нафтогазоносності ямненської сві-
ти від басейну р. дністер на північному заході 
до басейну р. лімниця в центральній частині 
скибового покриву.

було виділено поле розвитку ямненських піс-
ковиків палеоцену з інформацією про їх тов-
щини. На основі додатних критеріїв нафтога-
зоносності рекомендовані перспективні ділян-
ки на нафту й окреслені першочергові ділянки.

мета та методика дослідження
метою дослідження є узагальнення інформа-
ції про ямненські пісковики верхнього палео-
цену, поширені у відкладах скибового покриву 
(стратиграфія, колекторські властивості), які є 
задовільними колекторами для вуглеводнів та 
виділення перспективних ділянок. методика 
робіт включала аналіз матеріалів буріння, гео-
логічної зйомки і сейсмічних робіт.

Результати дослідження
стратиграфія палеоценових відкладів 
скибового покриву карпат (центральна 
та північно-західна ділянки)

На відкладах верхньострийської підсвіти ран-
ньокрейдово-пізньопалеоценового віку (к2 — 
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ються луски мусковіту, біотиту, хлориту і зерна 
карбонатів. останні місцями складають ваго-
му домішку. вміст усіх уламків порід (кварци-
тів, філітів, вапняків, сланців, халцедонолітів 

розміром від 0,5—0,8 до 1,5 мм) досягає 20 % 
(Havryshkiv, Radkovets, 2020).

акцесорні мінерали представлені одинич-
ними зернами циркону, рутилу, гранату, тур-
маліну та ставроліту. Нерідко спостерігаються 
черепашки мікроорганізмів, переважно фора-
мініфер. деякі з них виповнені глауконітом. 
трапляються також фрагменти та цілі агре-  
га ти багряних водоростей, уламки черепа- 
шок пелеципод і брахіоподи (гаєвська, гавриш-
ків, 2017).

цемент глинистий, деколи з домішками кар-
бонатної або кременистої речовини, складає 
від 10—15 до 40 % породи. цементація порова, 
базальна і пойкілокластична, нерідко змішана.

трапляються пласти гравелітів і дрібногаль-
кових конгломератів, які в крайній північно-
західній частині покриву в береговій та орів-
ській скибах у межиріччі бистриці-Підбузької 
та яблуньки складають помітну частину розрі-
зу верхнього палеоцену. в складі гальки кон-
гломератів присутні метаморфічні породи (ри-
фей), темні слюдисті аргіліти та алевроліти 
(кембрій), пісковики з Bejrichia (силур), темні 
мергелі з мікрофауною карбону, пермо-тріасові 

Рис. 1. карта поширення і товщин ямненських пісковиків (cкладено в.Є. Шлапінським): 1 — насуви: 1a — об-
межують скибову зону, 1b — насуви скиб, 1с — поперечні тектонічні порушення. скиби: І — берегова, ІІ — 
орівська, ІІІ — сколівська, ІV — Парашка, V — мальманстальська, VI — Зелемянка, VII — рожанка, VIII — 
славська. 2 — свердловини, які розкривають ямненські відклади: 2а — в тій скибі, де вони знаходяться, 2b — в 
сусідній скибі, 2с — природні відслонення, 2d — номер свердловини за каталогом, 2e — номер відслонення за 
каталогом. 3 — товщини ямненської світи: 3a — 0—50 м, 3b — 50—100 м, 3c — 100—150 м, 3d — понад 150 м. 4 — 
границя, обмежуюча поширення ямненських пісковиків з південного заходу. 5 — річки. 6 — населені пункти
Fig. 1. Map of the the occurance and of the thickness of the Yamna sandstones. Compiled by V. Shlapinskyi. Legend: 
1 — covers: 1a — which limit the Skyba zones, 1b — сovers of slice, 1c — transverse tectonic dislocations. Slices: 
I — Beregova, II — Oriv, III — Skoliv, IV — Parashkа, V — Malmanstalska, VI — Zelemeanka, VII — Rogankа, VIII — 
Slavska. 2 — Boreholes that intersect the Yamna sediments: 2a — in the slice where they are, 2b — in the adjacent slice, 
2c — natural outcrops, 2d — number of the well according to the catalog, 2e — number of outcrop according to the cata-
log. 3 — Thickness of the Yamna suite: 3a — 0—50 m, 3b — 50—100 m, 3c — 100—150 m, 3d — >150 m. 4 — Boundary, 
that limiting of the distribution of Yamna sandstones from the southwest. 5 — rivers. 6 — settlements

Рис. 2. скельний оборонний комплекс тустань. еро-
зійні останці пісковиків ямненської світи палеоцену 
(фото Ю.П. гаєвської)
Fig. 2. Rocky defensive complex Tustan. Erosive remains 
of sandstones of the Yamna suite of Paleocene (photo by 
Yu. Haievska)



ISSN 1025-6814. Geologìčnij žurnal. 2021. № 2 93

Нові дані про перспективні нафтогазоносні об‘єкти у пісковиках ямненської світи

пісковики типу верукано, пісковики і вапняки 
юри, чорні силіциліти та пісковики нижньої 
крейди. у центральній частині скибового по-
криву в пісковиках спостерігається гравій ме-
таморфічних сланців рифею та юрських вап-
няків. характерними є присутність конгломе-
ратів у північних скибах і заміщення їх в глиб 
карпат гравелітами і пісковиками. у південних 
скибах у складі уламків з’являються породи, не 
властиві північним скибам: доломіти (тріас), 
ефузиви, кристалічні сланці (архей) та ін. це є 
свідченням того, що уламковий матеріал по-
трапляв у район не тільки з північної частини 
(гавришків, 2013; гаєвська, гавришків, 2014, 
2020). Заповнююча маса в конгломератах ана-
логічна складу пісковиків, деколи з помітним 
переважанням уламків зелених і червоних 
сланців рифею. в деяких прошарках кількість 
заповнюючої маси досягає 40 % об’єму породи 
(рихлий конгломерат), зменшуючись до 7—8 % 
об’єму породи в зцементованих конгломера-
тах. в останньому випадку заповнююча маса 
дещо краще відсортована, ніж у рихлих кон-
гломератах і представлена переважно кварцом.

цементи в конгломератах карбонатні, кар-
бонатно-кременисті, глинисто-кременисто-кар - 
бонатні, карбонатно-глинисті. для карбонат-
них цементів характерний базальний тип 
цементації, змішаний базальний і поровий для 
усіх інших. гравелітів у кількісному відношен-
ні порівняно небагато, але у вигляді окремих 
лінз та прошарків товщиною до 0,3—0,5 м во-
ни трапляються досить часто. ямненські піс-
ковики в багатьох місцях (борислав, воля-
блажівська. старий самбір) описані у вигляді 
потужної товщі слабо зцементованої розсип-
частої породи з крупними конкреціями, скла-
деними тими ж пісковиками з щільним креме-
нистим цементом (калугін, 1949; гавришків, 
жуков 2009). При вивітрюванні помітні окру-
глі майже кулеподібні, еліпсоїдні брили кон-
крецій в перерізі від 0,5 до 3 м. товщини піско-
виків змінюються від 1—3 до 5—15 м.

алевроліти трапляються серед потужних 
пластів пісковиків та в пачках ритмічного чер-
гування у вигляді тонких прошарків (0,05— 
0,15 м). вони кварцові, деколи глауконітово-
кварцові. цемент карбонатний з домішками 
глинистої речовини, складає до 40 % породи. 
кременистий цемент нерідко з домішками гли-
нистої речовини, серициту або хлориту тра-

пляється також досить часто від декількох 
процентів до 20—25 %. місцями відзначається 
хлоритовий цемент. цементація порова, кон-
тактова і змішана.

аргіліти тонко- і середньошаруваті, сірі і зе-
ленувато-сірі, деколи зелені та вишнево-чер-
воні (0,05—0,1 м). структура їх пелітова та 
алевропелітова. вони складені глинисто-сери-
цитово-кременистою масою. в основній по-
роді розсіяні кородовані зерна кварцу (0,02— 
0,04 м), також подібні за розмірами зерна кар-
бонатів, рідше глауконіту, мусковіту, біотиту і 
хлориту (Havryshkiv, Radkovets, 2020).

На значній території у складі ямненської сві-
ти пісковики заміщуються чергуванням порід 
з різним співвідношенням компонентів, від ду-
же глинистого, часто строкатого розрізу до се-
редньоритмічного флішу з участю пісковиків, 
товщина яких сягає 1—5 м, проте брилові піс-
ковики бувають відсутні (рис. 3) На приклад,  
у межах 1-ї луски орівської скиби, в розрізі  
р. ілемка (1150 м вище від її впадіння в р. чеч-
ва) нижня частина світи представлена піща-
ною пачкою товщиною 40 м, а вище — пачками 
тонкоритмічного перешарування аргілітів зе-
лених, алевролітів та пісковиків товщиною 
3—17 м, у складі яких присутні окремі плас- 
ти пісковиків сірих, світло- і зеленувато-сірих 
товщиною 0,7—4 м. Загальна сумарна тов щина 
ямненських пісковиків становить 40 м, а пачок 
тонкого ритму — 20 м (рис. 1, № 142 і рис. 3). 
Неподалік (рис. 1, № 146 і рис. 3), по р.чечва, в 
береговій скибі, ямненська світа виглядає інак-
ше. тут нижче відкладів манявської світи від-
слонюються пісковики світло-сірі різнозернис-
ті товстошаруваті (0,5—5,0 м), розділені пачка-
ми тонкого ритму (0,3—0,7 м) — товщина 
пачки 30 м, а далі виходять пісковики товщи-
ною 5—25 м, зрідка з лінзами конгломератів. 
Загальна товщина ямненських пісковиків ся-
гає 115 м. Подекуди у складі ямненської світи 
присутні червоні аргіліти. так, у фронтальній 
частині скиби Зелемянка по р. свіча (нижче лі-
содільниці лисак; рис. 1, № 147 і рис. 3) в ниж-
ній частині світи, в пачці тонкоритмічного пе-
решарування зафіксовано декілька прошарків 
червоних аргілітів.

в скибі Парашка, на р. орява (рис. 1, № 59) 
строката пачка трапляється всередині світи, 
між пісковиками ямненської світи. дещо на 
південь у скибі рожанка, у гирловій частині 
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струмка синя магура (рис. 1, № 148 і рис. 3) лі-
тологічний тип ямненських пісковиків зміню-
ється порівняно з північними скибами. тут 
вони представлені зеленуватими сильно кре-
менистими кварцитоподібними різновидами 
(0,3—0,8 м), які у розрізі домінують. Зрідка 
трапляються пісковики товщиною 1,2—4 м. 
місцями на пластах пісковиків помітні дуже 
дрібні (мікроскопічні) кристали кварцу, які 
виблискують на сонці («ранкова роса»). Ще 
далі на південь і південний схід (починаючи зі 
скиби Парашки) такі кременисті зеленуваті 
пісковики з’являються в басейні р. лімниця. 
там, де ямненські пісковики взагалі зникають 
в результаті літологічного заміщення, палео-
цен представлений тонко- середньоритмічним 

чергуванням порід еоценового типу. такими є, 
наприклад, битківські верстви, виділені у 
1961 р. о.с. вяловим (вялов и др., 1988), поши-
рені в межиріччі р. бистриця-Надвірнянська 
та р. манявка в береговій скибі. Щоправда, тут 
серед строкатого флішу трапляються малопо-
тужні лінзи світло-сірих пісковиків ямнен-
ського типу. у цьому тонкоритмічному фліші 
зафіксовані частини розрізу, де у відслоненнях 
виразно помітні дрібноскладчасті підводно-
зсувні горизонти товщиною до 5 м, обмежені 
згори і знизу пластами плитчастих пісковиків, 
де така складчастість відсутня. вірогідно, ді-
лянки басейну, де відбувалося зникнення з 
розрізу ямненських пісковиків, відповідали 
бортовим схилам підвищень. цим і викликані 

Рис. 3.  літологічні розрізи ямненських пісковиків: а – північно-західна, б – південно-східна частини. 1 — піс-
ковики, 1а — пісковики з конгломератами в підошві; 2 — алевроліти; 3 — аргіліти, 3а — аргіліти строкаті, чер-
воні і зелені, 3б — аргіліти зелені і сіро-зелені. Номери свердловин див. на рис. 1
Fig. 3. Lithological sections of the Yamna sandstones: а — north-western, б — south-eastern part. Legend: 1 — sandstone, 
1a — sandstone with conglomerate in the lower part; 2 — siltstone; 3 — mudstone, 3a — mudstone variegated, 3б — 
green and grey-green mudstone. The numbers (No.) correspond to Fig. 1
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Таблиця 1.Товщини ямненських пісковиків
Table 1. The thickness of the Yamna sandstones

№ з/п № св. Назва площі Загальна товщина, м ефективна товщина, м Назва скиб

  1 34 доброміль-стрільбичі 45 — берегова
  2 33          "                    " 86 — " 
  3 30 воля-блажівська 80 60 "
  4   1 старосамбірська 100 54 "
  5   2                 " 104 39 "
  6 16                 " 29 — орівська
  7   1 Південний монастирець 78 — "
  8   5           "                     " 68 — "
  9 49 блажів 140 83 берегова
10 50       " 104 29 "
11   8 воля-блажівська 134 79 "
12 41 блажів 128 120 "
13   1 сприня 145 85 "
14   5        " 140 94 орівська
15 12        " 85 23 "
16   5        " 155 69 берегова
17   2        " 110 83 орівська
18   2 верхня опака 138 — "
19   1 опака 90 — орівська
20   3 Попелі 156 — "
21   2        " 150 — берегова
22   6        " 104 — "
23   8        " 116 — орівська
24   5        " 160 — "
25   2 гута 72 — "
26 17 східниця 57 — "
27 18 іваники 189 68 "
28   2 Північний борислав 75 39 "
29   8 східниця 65 — "
30   3         " 80 75 "
31   4         " 82 — "
32   2         " 48   8     сколівська
33   7         " 94 22 орівська
34 34         " 110 58 "
35 35         " 158 68 "
36   5         " 173 — "
37 13         " 107 — "
38 27         " 86 — "
39   4 урич 110 — "
40   2     " 140 — "
41   1 соколовецька 69 59 "
42 19 іваники 128 85 "
43 11        " 60 — берегова
44   7        " 60 — "
45 16        " 92 — "
46 30        " 110 — "
47 21        " 110 112 "
48   7 урич 206 — орівська
49 — відслонення 110 —     сколівська
50 —           " 60 — "
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Продовження таблиці 1
Continuation of Table 1 

№ з/п № св. Назва площі Загальна товщина, м ефективна товщина, м Назва скиби

51 — відслонення 80 — сколівська
52 —            " 80 — "
53 —            " 70 — Парашки
54 —            " 30 —      мальманстальська
55 —            " 40 — "
56 —            " 130 — Парашки
57 —            " 130 — "
58 —            " 70 — Парашки
59 —            " 100 — "
60 38 орів 60 — берегова
61 29      " 75 — "
62   6      " 100 73 "
63 12      " 100 — "
64 18      " 90 — "
65 21      " 85 — "
66 23      " 87 — "
67 10 іваники 100 — "
68   1 Північна Завода 70 — орівська
69   2        "               " 91 — "
70 15 семигинів 81 57 берегова
71 14          " 94 — "
72   9 Завода 83 — орівська
73   2 Нижня стинава 110 — берегова
74   1        "             " 85 — "
75 22 улічно 93 — "
76 26 семигинів 70 — "
77 28          " 65 — "
78 31          " 90 — "
79 33          " 90 — "
80 24 уличне 58 69 "
81   1 Південна стинава 116 — орівська
82 15 урич 118 66 "
83 11 Завода 72 — "
84 14      " 47 — "
85 15      " 50 — "
86   8      " 45 90 "
87   1      " 105 46 "
88   5      " 90 71 берегова
89   2      " 160 67 орівська
90   1 синьовидне 100 110 "
91   1 Побук 180 47 орівська
92   1 труханів 190 — "
93   1 сколе 186 — орівська
94 35 семегинів 105 62 "
95 17 танява 57 17 орівська
96 15      " 90 45 "
97 29      " 60 28 берегова
98 22      " 79 — орівська
99    6      " 58 45 берегова

100 16      " 60 24 "



Закінчення таблиці 1
 The End of Table 1 

№ з/п № св. Назва площі Загальна товщина, м ефективна товщина, м Назва скиби

101 100 танява 60 55 берегова
102 30      " 72 — "
103 1      " 72 39 берегова
104 18      " 43 25 "
105 68 вигода–витвиця 80 36 "
106 — відслонення 30 — Зелемянки
107 —            " 120 — Парашки
108 —            " 110 — "
109 —            " 70 — Зелемянки
110 —            " 100 — сколівська
111 —            " 100 — Парашки
112 —            " 80 — Зелемянки
113 —            " 160 — Парашки
114 —            " 210 — сколівська
115 —            " 90 — Зелемянки
116 —            " 260 — Парашки
117 —            " 170 — сколівська
118 —            " 170 — Парашки
119 67 вигода–витвиця 60 41 орівська
120 10        "              " 100 70 "
121 9        "              " 30 — берегова
122 6        "              " 59 23 "
123 76        "              " 76 32 "
124 3        "              " 70 — орівська
125 1        "              " 43 23 "
126 73        "              " 50 45 орівська
127 1 Шевченкове 60 10 "
128 1 максимівка 85 14 "
129 4            " 140 10 "
130 17 спас 80 32 берегова
131 1 лолин 92 70 "
132 1 Новошин 56 — "
133 — відслонення 160 — Зелемянки
134 —            " 140 — "
135 1 вишків 95 — "
136 1 мізунь 100 — Парашки
137 — відслонення 120 — "
138 —            " 216 — орівська
139 —            " 170 — "
140 —            " 110 — "
141 —            " 110 — "
142 —            " 60 — "
143 1 луги 128 62 берегова
144 12 семигинів 75 48 "
145 — відслонення 200 — сколівська
146 —            " 128 — берегова
147 —            " 200 — Зелемянки
148 —            " 150 — "
149 28 струтинь 0 — берегова
150 1 Перегинськ 0 — "
151 — відслонення 0 — орівська
152 —            " 0 —  борівська
153 10 сливки луква 0 — орівська
154 — відслонення 175 — Парашки
155 —            " 240 — Зелемянки
156 1 козева 48 — рожанки

Примітка: «—» — немає даних.
Note: «—» — no data.
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зсуви флішу. Піщано-алевритові породи пале-
оценових відкладів скибової зони характери-
зуються олігоміктовим і кварцовим складом 
кластичного матеріалу. отже, на досить зна-
чній площі накопичилася потужна товща зрі-
лих у мінералогічному відношенні осадків (га-
євська, гавришків, 2013). На думку а.с. Пи-
липчука, таку значну кількість матеріалу могли 
постачати завдяки своїй великій площі та від-
носно згладженому рельєфу руська платформа 
або Панноно-трансільванський серединний 
масив. яка ж саме велика суша давала цей ма-
теріал (чи обоє разом) — в даний момент ви-
значити  важко (Пилипчук, 1975). як видно з 
карти поширення і товщин ямненських піско-
виків (див. рис. 1), матеріал для їх формування 
надходив з платформної частини (Західно- чи 
східноєвропейської, чи з обох?). максималь-
ний їх розвиток спостерігається в межиріччі 
опора та лімниці. в перетині останньої вони 
представлені в усіх скибах, крім славської. 
далі на північний захід границя розповсю-
дження ямненських пісковиків, яка розмежо-
вує їх від флішу (нерозчленований палеоцен—
еоцен, P1-2), косо перетинає південні скиби, по-
ступово обмежуючи ділянку їх розвитку, і вже 
по р. бистриця-Підбузька вони відсутні, навіть 
у сколівській скибі.

від дністровського перетину ямненські піс-
ковики присутні тільки в береговій скибі, де 
вони розвинуті не далі району с. березів, по-
близу від м. хирів. смуга максимальних зна-
чень товщин ямненських пісковиків загалом 
узгоджується з контурами їх поширення. По-
чинаючи від бистриці-Підбузької, вузька сму-
га максимальних значень поступово перетинає 
берегову, орівську та сколівську скиби, роз-
ширюючись в південно-східному напрямку і 
набуває свого максимального розвитку в ме-
жиріччі стрия, свічі та лімниці в південних 
скибах. така поведінка цього параметра, як і 
контуру розповсюдження ямненських піско-
виків, чітко вказує, що їх формування відбува-
лось шляхом транспортування піщаного мате-
ріалу з північного заходу системою підземних 
каньонів, які нерідко являють собою підводні 
продовження річок, які розмивали суходіл і 
концентрувалися у зоні шельфу, згодом посту-
пово переміщуючись на більш поглиблені ді-
лянки континентального схилу. На це вказує 
також підвищена кременистість ямненських 

пісковиків у віддалених південно-східних аре-
алах їх поширення. оскільки рельєф морсько-
го дна не був ідеально рівний, то максимальні 
товщини тяжіють до тальвегу, а мінімальні — 
до підвищень; останні концентруються і біля 
ділянок, де відбувалося заміщення піщаного 
розрізу палеоцену флішем. товщина ямнен-
ських пісковиків коливається в широких ме-
жах — від перших метрів до понад 200 м. авто-
рами зібрані дані про товщини ямненських 
пісковиків у 156 пунктах — свердловинах та 
природних відслоненнях (табл. 1). ці дані, на-
несені на тектонічну карту скибової зони (див. 
рис. 1), дають змогу простежити як змінюється 
товщина світи — показник по площі. автори 
вирішили не застосувати палінспастичних пе-
ретворень, бо аналіз зібраного матеріалу свід-
чить, що зміна товщин відбувається часто в 
межах однієї і тієї ж скиби і, навпаки, в сусідніх 
скибах нерідко спостерігаються значення од-
ного порядку.

колекторські властивості

колекторами в ямненській світі є пісковики. 
їхні фізичні властивості підтверджені значною 
кількістю зразків, відібраних у північних ски-
бах. карбонатність їх коливається від 2,09 до 
20,11 %. абсолютна пористість цих порід — від 
4 до 29,3 %. середня абсолютна пористість змі-
нюється від 8 до 14 % в межах берегової та 
орівської скиб, а в скибі рожанки (район с. ко-
зеве) — від 2 до 8 %. відкрита пористість мало-
пористих пісковиків (4—8 %) на 1 % нижче аб-
солютної, а високопористих — на 1,5 % (круг-
лов и др., 1971). Проникність ямненських 
пісковиків змінюється в широких межах — від 
практично непроникних до 139  . 10–3 мкм2. Піс-
ковики ямненської світи є хорошим про мис-
лово-геофізичним репером. На діаграмах стан-
дартного каротажу вони чітко виділяються ви-
сокими опорами та добре відображеними 
від’єм ними аномаліями Пс. Питомий опір на-
фтонасичених пісковиків сягає до 70—90 ом  . м, 
а водонасичених — 5,5 ом  . м (бориславський 
район). опір пластових вод коливається в ме-
жах 0,044—0,052 ом  . м. ці дані добре зіставля-
ються із середньоарифметичними значеннями 
пористості, підрахованими за лабораторними 
визначеннями (10,9 %). для району борислава 
питомі опори продуктивних пластів зміню-
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Таблиця 2. Колекторські властивості ямненських пісковиків на родовищах  
скибового покриву Українських Карпат 
Table 2. Reservoir characteristics of the Yamna sandstones in the deposits  
of Skybа zone of the Ukrainian Carpathians

родовище
коефіцієнт пористості Проникність, 1 ∙ 10_3 мкм2 товщина, м

від до підрахунковий від до ефективна підрахункова

стрільбичі — — 0,11 0,02 — 10,7
меП 0,16 0,197 0,182 — —   83,0—103,5 13,5
стара сіль 0,099 0,16 0,088 0,02    26—56,2 11,0
східниця 0,14 0,24 0,11 — 130 50—60 25,2
танява — — 0,107 — — 24—39 20,9

Примітка: «—» — немає даних.
Note: «—» — no data.

ються від 17 до 95 ом  . м. При опорі водоносно-
го пласта 5,5 ом  . м коефіцієнт збільшення 
опору дорівнює 3—17, а звідси коефіцієнт на-
фтонасиченості ямненського пісковику скла-
дає 50—78 % (Новосилецкий, Предтеченская, 
1969). ямненські відклади берегової та орів-
ської скиб, згідно з дослідженнями керна (89 
зразків), характеризуються такими фоновими 
значеннями: пористість — 5 %, проникність — 
менше 1  . 10–3 мкм2 (совчик и др., 1974). у ме-
жах родовищ ці параметри значно вищі (табл. 2).

високі значення пористості і проникності 
зафіксовані в тих самих скибах і за межами ро-
довищ, зокрема у свердловинах 3-воля-блажів-
ська та 18-орів, відповідно 20,3 % і 
136,5 . 10–3 мкм2 та 16,8 % і 22,0  . 10–3 мкм2  (круг-
лов та ін., 1975), а в долинському перетині в 
свердловині 1-лолин в інтервалі 1771—2115 м 
(12 визначень) пористість дорівнювала 1,7—
15,6 %, а проникність (0,01—31,3)  . 10–3 мкм2 
(середні значення 9,9 % і 6,15  . 10–3). в районі 
старої солі пористість ямненських пісковиків 
сягає 17,4 %. (глушко, 1951).

геологічна будова і нафтоносність  
родовищ, пов’язаних  
з ямненськими пісковиками

в табл. 3 наведено дані про нафтові родовища, 
де відбувалася експлуатація з ямненських піс-
ковиків. внутрішня будова окремих лусок, які 
складають скиби, характеризується наявністю 
тектонічних елементів з різноманітними фор-
мами і морфологією. Переважають однокрилі 
структури, які утворились в результаті розри-
вів антиклінальних складок у присклепінних 

частинах, з подальшим переміщенням їх на 
північний схід і насуванням. як правило, від-
сутні північні крила цих складок, а у фронталь-
них частинах лусок присутні більш древні по-
роди (бо знаходились у ядерних частинах ан-
тикліналей), які поступово змінюються на 
південний захід молодшими породами.

другий тип структур — це антиклінальні 
складки в будові лусок, зі збереженими скле-
піннями та (частково) північно-східними кри-
лами. такі складки поділяються на поверхне-
ві — виходять на денну поверхню і параавтох-
тонні або тектонічно екрановані — перекриті 
іншими лусками, скибами або кросненським 
покривом.

у свою чергу, поверхневі складки поділяють-
ся на такі, ядерні частини яких ізольовані від 
денної поверхні молодшими породами, що 
стратиграфічно нормально їх нарощують, і 
такі, які денудовані до найстаріших порід.  
Перші становляють інтерес щодо нафтогазо-
носності, бо потенційно перспективні піщані 
горизонти перекриті екранами, другі — ні, че-
рез відсутність таких порід.

Прикладом родовищ цього типу є найбіль-
ше у карпатах східницьке нафтове родовище в 
орівській скибі (атлас…, 1998). у поперечно-
му перетині воно являє собою асиметричну 
антиклінальну складку, нахилену на північний 
схід. Південно-західне крило досить похиле 
(25—35°), западає на південний захід і частко-
во перекрите насувом сколівської скиби.

Північно-східне крило круте (70—85°) і збе-
реглося не повністю, бо зрізане насувом луски, 
де локалізована структура. На денній поверхні 
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складка представлена глинистими утворення-
ми олігоцену та еоцену, які екранують продук-
тивні горизонти. Поклади нафти зосереджені у 
пісковиках нижнього еоцену і палеоцену (ям-
ненські верстви), а також у верхньострийській 
підсвіті. По простяганню вісь складки унду-
лює, утворюючи два підняття (східницьке та 
урицьке), розділені синклінальним перегином.

За своїми параметрами східницька складка 
є унікальною серед структур складчастих кар-
пат (і не тільки українських), до яких приуро-
чений поклад вуглеводнів: максимальна шири-
на — 0,8 км, а довжина — 6 км. За цими по-
казниками вона конкурує навіть з деякими 
ле жачими складками бориславсько-Покут сь-
кого покриву. лусок подібної будови, наведе -

ної вище, чимало в бориславському нафто-
газовидобувному районі.

Прикладом параавтохтонних структур може 
бути ділянка бориславського родовища — 
меП, відкритого у 1914 р. Продуктивними тут 
є ямненські пісковики другої (рахуючи з пів-
нічного сходу) луски берегової скиби. ямнен-
ські відклади в цій лусці знаходяться в ядерній 
частині антиклінальної складки і в перетині 
р. тисмениця та відслонюються на денній по-
верхні (околиці борислава). ця луска, як й інші 
луски берегової скиби, перекрита дуже похи-
лим насувом орівської скиби. як відзначав к. Tol-
winski (Tolwinski, 1937), ямненські відклади 
складки меП продуктивні тільки під цим на-
сунутим комплексом. Правдоподібно, що роз-

Таблиця 3. Дані про родовища нафти, газу і конденсату в скибовому покриві складчастих Карпат
Table 3. Data on oil and gas fields of Skybа cover of the Ukrainian Carpathians

№  
з/п

Назва родовища,  
ділянки, територіальне 

положення

скиба, луска (№), 
структура,  

пастка

вік 
продуктивного 

горизонту

глибина 
продуктивних 
горизонтів, м

ефективна 
товщина, м

коефіцієнти
час 

експлуатації

Накопичені видобутки максимальний добовий, місячний, 
річний дебіти нафти і конденсату, 

 т/д, т/м, т/р
мегаблоки

порис тості проник-
ності

нафти, 
тис. т

газу, 
млн м3

конденсату, 
тис. т

Скибовий                                      покрив
1 меП *

бориславське
дрогобицький 
львівська обл.

берегова (1-а), 
антикліналь, 
параавтохтон

P1jm 440—550 13,5 0,182 до 109 1914 — до тепер 103,591* 
(1914—1962)

— — — бойківський

2 стрільбичі 
старосамбірський 
львівська

берегова (1-а), 
комбінована 
(антикліналь-
монокліналь)

P1jm
K2—P1str

0—300 10,7
24,4

0,11
0,102

0,02
0,2

1860 — до тепер 85,538
(1881—1938)

68,6
(1951—1993)

— — до 60/м -іі-іі-

3 міріам бориславське
дрогобицький
львівська

орівська (4-а), 
антикліналь

P1jm
K2—P1str

200—300 24,2 0,259
0,07

2,14—105,5 1913 — до тепер — — — 20 т/д -іі-іі-

4 Фаустина
бориславське
дрогобицький 
львівська

орівська P1jm
K2—P1str

300—500 — — — хх ст. — — — св. Фаустина; 1080 т (1923—1935) -іі-іі-

5 опака (старий 
промисел)
дрогобицький 
львівська

орівська (7-а), 
антикліналь

P2
P1jm

234—487 — — — 1896—1913 0,1116
1899—1913

— — — -іі-іі-

6 східниця і урич
дрогобицький
львівська

орівська (8-а), 
антикліналь

K2—P1str
P1jm

P2

400—750
300—500

220

до 25
25,2
до 7

0,24
0,11
0,11

19—139 середина  
хіх ст. — до 
тепер

3804,4 — — 300 т/д -іі-іі-

7 блянка
дрогобицький
львівська

орівська, 
антикліналь

K2—P1str
P1jm

P2

150—300 — — — хх ст. сотні тонн — — — -іі-іі-

8 танява
долинський
івано-Франківська

берегова
Зірване крило

P1jm 2410—2460 20,9 0,107 — 1972 — до тепер — 421,6 60,5 газ 40 млн м3/1978 р.
конденсат 7,1 тис. т /1978 р.

бойківський

Примітка: «—» — немає даних.
Note: «—» — no data.
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Таблиця 3. Дані про родовища нафти, газу і конденсату в скибовому покриві складчастих Карпат
Table 3. Data on oil and gas fields of Skybа cover of the Ukrainian Carpathians

№  
з/п

Назва родовища,  
ділянки, територіальне 

положення

скиба, луска (№), 
структура,  

пастка

вік 
продуктивного 

горизонту

глибина 
продуктивних 
горизонтів, м

ефективна 
товщина, м

коефіцієнти
час 

експлуатації

Накопичені видобутки максимальний добовий, місячний, 
річний дебіти нафти і конденсату, 

 т/д, т/м, т/р
мегаблоки

порис тості проник-
ності

нафти, 
тис. т

газу, 
млн м3

конденсату, 
тис. т

Скибовий                                      покрив
1 меП *

бориславське
дрогобицький 
львівська обл.

берегова (1-а), 
антикліналь, 
параавтохтон

P1jm 440—550 13,5 0,182 до 109 1914 — до тепер 103,591* 
(1914—1962)

— — — бойківський

2 стрільбичі 
старосамбірський 
львівська

берегова (1-а), 
комбінована 
(антикліналь-
монокліналь)

P1jm
K2—P1str

0—300 10,7
24,4

0,11
0,102

0,02
0,2

1860 — до тепер 85,538
(1881—1938)

68,6
(1951—1993)

— — до 60/м -іі-іі-

3 міріам бориславське
дрогобицький
львівська

орівська (4-а), 
антикліналь

P1jm
K2—P1str

200—300 24,2 0,259
0,07

2,14—105,5 1913 — до тепер — — — 20 т/д -іі-іі-

4 Фаустина
бориславське
дрогобицький 
львівська

орівська P1jm
K2—P1str

300—500 — — — хх ст. — — — св. Фаустина; 1080 т (1923—1935) -іі-іі-

5 опака (старий 
промисел)
дрогобицький 
львівська

орівська (7-а), 
антикліналь

P2
P1jm

234—487 — — — 1896—1913 0,1116
1899—1913

— — — -іі-іі-

6 східниця і урич
дрогобицький
львівська

орівська (8-а), 
антикліналь

K2—P1str
P1jm

P2

400—750
300—500

220

до 25
25,2
до 7

0,24
0,11
0,11

19—139 середина  
хіх ст. — до 
тепер

3804,4 — — 300 т/д -іі-іі-

7 блянка
дрогобицький
львівська

орівська, 
антикліналь

K2—P1str
P1jm

P2

150—300 — — — хх ст. сотні тонн — — — -іі-іі-

8 танява
долинський
івано-Франківська

берегова
Зірване крило

P1jm 2410—2460 20,9 0,107 — 1972 — до тепер — 421,6 60,5 газ 40 млн м3/1978 р.
конденсат 7,1 тис. т /1978 р.

бойківський

Примітка: «—» — немає даних.
Note: «—» — no data.

крита ядерна частина складки по р. тисмени -
ця, яка відслонюється на денній поверхні на 
південний схід, і ділянка родовища меП роз-
діляються поперечним тектонічним пору шен-
ням, що відіграє роль бокового екрана.

у межах протяжної лоп’янецької луски ві-
домі нафтові родовища у піднятих її частинах. 
На південному заході в районі биткова-
Пасічної з 1860 р. експлуатується нафтове ро-
довище, приурочене до нафтовміщуючих го-
ризонтів верхньої частини стрийської світи 
верхньої крейди—палеоцену і до «плитових 
верств» (яремчанський горизонт) палеоцену. 
Нафтові горизонти тяжіють переважно до 
північно-східного крила антиклінальної склад-
ки і місцями виходять на денну поверхню, що 

супроводжується великою кількістю природ-
них поверхневих проявів нафти (Zuber, 1918). 
їхня присутність і зумовила проведення пошу-
кових робіт. всього до 1994 р. з інтервалу 100—
500 м було видобуто 106,4 тис. т нафти і 81 млн м3 
газу. Нафта легка, густина дегазованої нафти 
становить 0,768 кг/м3 (атлас…, 1998).

в районі старої солі (140 км на північний 
захід) у 1989 р. була встановлена продуктив-
ність антиклінальної складки цієї ж луски.  
св. 13 і 21 виявили нафтові поклади в ям-
ненських пісковиках. у св. 13 при випробу-
ванні інтервалу 366—416 м добовий прип- 
лив нафти становив 6,0 м3 при динамічному 
рівні 320 м (окрепкий та ін., 1994; атлас…, 
1998).
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окрім описаних вище структурних форм, 
виділяються також структури, представлені 
підвернутими північними крилами (підворо-
тами) антикліналей. це фрагменти північних 
крил ізоклінальних складок, які в процесі 
складко- і покривоутворення були відірвані 
від південно-західних крил і склепінних час-
тин складок. іноді ці насуви є малоамплітудні і 
тоді добре видно їх взаємозв’язок з основними 
частинами складок. При наявності добре екра-
нованих піщаних горизонтів в їх складі вони 
можуть бути промислово нафтонасичені. у 
скибовому покриві в межах підвернутих крил 
складок берегової скиби в різні роки відкриті 
три родовища: ріпнянське і спаське нафтові та 
танявське нафтогазоконденсатне.

ріпнянське родовище є одним з найстарі-
ших. Продуктивні горизонти родовища від-
криті в підвернутому, зірваному крилі спас-
лоп’янецької луски берегової скиби. Нафто-
носність структур головним чином пов’язана з 
ріпнянським горизонтом верхньоменілітової 
підсвіти менілітової світи, представленим пе-
решаруванням аргілітів, алевролітів, туфопіс-
ковиків та попелевих туфів. Загальна товщина 
цього горизонту сягає 100 м, а глибина заля-
гання — 350—500 м. тип колектора териген-
ний, поровий. родовище розпочали розробля-
ти ще в довоєнні роки. Початкові дебіти нафти 
із ріпнянського горизонту досягали 3—28 т/
добу; поклади пластові склепінні, літологічно 
обмежені та тектонічно екрановані, режим 
пружний та розчиненого газу. родовище зна-
ходиться в завершальній стадії розробки.

По сусідству з ріпнянським родовищем в 
підвернутому крилі лоп’янецької луски бере-
гової скиби у 1980 р. відкрито нафтовий поклад 
на спаському родовищі свердловиною 1-ло-
п’янка в нижньоменілітових відкладах. Покла-
ди пов’язані з лоп’янецькою складкою та насу-
вом, який є елементом підвернутого крила 
складки берегової скиби. Початкові видобув -
ні запаси по цих двох структурах становлять 
253 тис. т нафти і 128 млн м3 газу. Продуктив-
ними тут виявились відклади середньо- і ниж-
ньоменілітової підсвіт. колекторами слугують 
піщано-алевролітові різновиди. товщина плас-
тів сягає 5—7 м. глибина залягання продуктив-
них горизонтів коливається від 665 до 2400 м. 
ефективна товщина горизонтів — 10,2—14,6 м, 
пористість колекторів — 8 %, проникність — 

1,6 ∙ 10-3 мкм2. Початкові дебіти свердловин ста-
новлять 6—20 т/добу. Початкові пластові тис-
ки нижчі за гідростатичні; поклади переважно 
пластові, склепінні тектонічно екрановані та 
літологічно обмежені. Найчастіше екранами 
слугують тектонічні порушення, на деяких ді-
лянках — літологічне виклинювання піщаних 
горизонтів (атлас…, 1998). дані про родови-
ща, де продуктивними верствами є не ямнен-
ські пісковики, надаються для того, щоб при-
вернути увагу до структур подібного типу.

На південний схід від ходківської площі 
розташоване танявське нафтогазоконденсатне 
родовище, де у 1972 р. свердловиною 15-танява 
відкрито газоконденсатний поклад у ямнен-
ських відкладах підвернутого крила складки 
берегової скиби (інтервал 2410—2460 м). Про-
дуктивним є ямненський пісковик, пористість 
якого сягає 10,7 %. розробка газоконденсатно-
го покладу розпочалась у 1972 р. Пізніше були 
пробурені ще дві розвідувальні свердловини 
40 і 41-танява. станом на 01.01.2001 р. накопи-
чений видобуток становив 481,0 млн м3 газу і 
61,0 тис. т конденсату. було відібрано 91 % за-
пасів газу і 34,4 % конденсату. розробка покла-
ду здійснювалась трьома свердловинами. одна 
з них працювала з дебітом 23,8 тис. м3/добу, дві 
інші через значну обводненість експлуатува-
лись з періодичним очищенням вибійної зони 
глибинно-насосним способом. середній дебіт 
свердловини становив 8 тис. м3 газу. Пласто-
вий тиск зменшився від 25,7 до 12,1 мПа, що 
відповідало питомому об’єму дренування близь-
ко 31 млн м3/мПа. тип покладу пластовий, тек-
тонічно екранований, режим покладу газовий.

велику роль у формуванні та збереженні по-
кладів вуглеводнів відіграють поперечні і косі 
до простягання структур розривні порушення. 
аналіз матеріалів геологічної зйомки, буріння 
й аерофотознімків вказує на те, що це є скидо-
зсуви; причому вертикальна складова змі щень 
значно поступається горизонтальній, яка до-
мінує. ці розриви виникали під час просуван-
ня покривів та лусок. ті їх частини, які зазна-
вали більшого опору (поверхня піднасуву не 
була рівною), відставали від сусідніх і при до-
сягненні великих напружень, що перевищува-
ли межу міцності, розривались. як правило, 
поперечні розриви не затухали, а повністю 
розривали луску. Завдяки існуванню скупчень 
таких розривів на деяких ділянках карпат 
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останні набувають рис складчасто-лусково-
блокової будови. Прикладом цього може бути 
район борислава. Наявність тут великої кіль-
кості поперечних порушень, в комбінації з по-
здовжніми, спричинили інтенсивне проник-
нення вуглеводнів не тільки в складки бо рис-
лавсько-Покутського, але і в структури ски-  
  бового покривів.

Перспективи відкриття нових родовищ

у складчастих карпатах і особливо в межах 
північно-східних скиб (берегова, орівська, 
сколівська) в різні роки спеціалістами Захід-
ноукраїнської геологорозвідувальної експеди-
ції (Зугре) виконано великий обсяг польових 
сейсмічних досліджень, включаючи методичні 
прийоми від звичайних двократних спостере-
жень до багатократних і спільної глибинної 
точки (сгт). виконана переінтерпретація і го-
ловно переобробка значно покращили якість 
отриманих матеріалів. На часових розрізах чіт-
ко простежуються досить протяжні відбиваю-
чі горизонти від нижньої частини палеогено-
вих флішевих відкладів і стрийської світи 
верхньої крейди (будеркевич та ін., 1998; івахів 
та ін., 2001).

На підставі отриманих більш достовірних 
матеріалів вперше в карпатському регіоні ви-
конані структурні побудови по відбиваючих 
горизонтах у палеоцені (ямненська світа) і в 
товщі стрийської світи верхньої крейди. рані-
ше структурні побудови за даними сейсмороз-
відки виконували виключно по покрівлі еоце-
ну. структурні плани по ямненських і верх-
ньострийських пісковиках дещо відрізняються 
між собою, в деяких випадках досить суттєво.
Найдетальніше вивчені флішеві структури по 
ямненських відкладах (пісковиках) на ділянці 
синьовидне — Підбуж, де відпрацьована до-
сить густа мережа сейсмічних профілів. тут за-
картовані параавтохтонні верхньомасловець-
ка, Перепростинська, батинецька, Західно- 
ба ти нецька, Перешпинська і Західно-Пе реш - 
пинська антиклінальні складки.

верхньомасловецька структура — це анти-
клінальна складка насувного типу, північно-
західного простягання, склепінна частина якої 
оконтурена ізогіпсою (–)1000 м; північно-
східне крило структури коротке, круте з підво-
ротом, південно-західне — більш похиле і за-
нурюється до відмітки (–)2000 м. Площа її ста-

новить 17 км2. На даний час це найбільше 
нафтове родовище в бориславському нафто-
газовидобувному районі. Продуктивні гори-
зонти локалізовані в пісковиках олігоцену та 
ямнеподібних пісковиках верхньострийської 
підсвіти.

На північний захід від даного родовища за-
картовані Перешпинська і Західно-Пере шпин-
ська антиклінальні складки. Перешпинська 
структура по ямненських відкладах оконтуре-
на ізогіпсою (–)1800 м. складка розбита попе-
речними порушеннями на два блоки, південно-
західне крило її похиле, протяжне, північно-
східне — коротке і крутіше. аналогічним об’єк - 
том є також Західно-Перешпинська структура. 
це типова антиклінальна складка насувного 
типу, її склепінна частина по ямненських від-
кладах оконтурена ізогіпсою (-)1200 м; струк-
тура досить значна за розмірами, площа її ся-
гає 20 км2.

На південний захід від верхньомасловець-
кого родовища закартована також Перепро-
стинецька структура, а ще далі в тому ж  
напрямку простежується дві антиклінальні 
складки: батинецька і Західно-батинецька.

За результатами переінтерпретації і головно 
переобробки сейсмічних матеріалів попере-
дніх років на стадії зонального прогнозу фа-
хівцями Зугре були отримані дані про геоло-
гічну будову в крайній північно-західній час-
тині скибової зони карпат на ділянці стара 
сіль—добромиль. тут флішеві відклади пале-
оцену і стрийської світи верхньої крейди пред-
ставлені дрібними круто нахиленими лусками, 
з якими пов’язані поклади вуглеводнів.

у стрийському перетині скибових карпат 
уточнені сопітська, корчинська, любінецька і 
верхньолюбінецька антиклінальні складки. 
долинський нафтопромисловий район охо-
плює центральну частину складчастих карпат 
і Передкарпатського прогину від танявського 
перетину на північному заході до рожнятів-
ського на південному сході. структурні побу-
дови за результатами комплексного аналізу 
всіх геолого-геофізичних матеріалів виконані 
тут по покрівлі еоцену та ямненської світи па-
леоцену. По покрівлі еоцену в межах берегової 
скиби з північного заходу на південний схід 
виділені танявська, Західно-болехівська, ге-
ринська, гошівська і спаська структури. це го-
ловні складки фронтальної частини берегової 
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скиби. вони однотипні для даної частини ски-
бових карпат, вузькі, видовжені по простяган-
ню, за винятком спаської структури.

дані структури чітко виражені амплітудою. 
висота структур коливається від 300 до 500 м. 
більшість структур розбита поперечними по-
рушеннями на окремі блоки. в орівській скибі 
закартовані лужанська, кічерська, кальнів-
ська, Шевченківська структури антикліналь-
ного типу.

варто зазначити, що перелічені складки роз-
бурені десятками свердловин, які були орієн-
товані як на розкриття піднасувних структур 
бориславсько-Покутського покриву, так і скиб. 
численні свердловини не виявили у відкладах 
палеогену складок промислових покладів, не-
зважаючи на присутність колекторів 1- та 2-ї 
категорії (1-лолин, 1-Новошин, 1- та 2-лужанка, 
1-княжелука, 1-гошів, 1- та 3-вигода—витвиця, 
1- та 2-корчин та ін.). На верхньолюбінецькій 
площі згідно з проектом у 2006 р. була пробу-
рена пошукова свердловина 1-верхньолюбі-
нець ка, вибій — 1258 м, проектний горизонт — 
ямненська світа палеоцену. буріння проводили 
методом вПт (випробування пластів на тру-
бах). випробувано 8 об’єктів. в трьох отрима-
но слабкий приплив газу, а в решті (крім «сухо-
го» другого) одержано фільтрат глинистого 
розчину або пластову воду. За результатами 
геофізичних досліджень свердловин (гдс) 
перспективні менілітові, вигодські та ямнен-
ські відклади виявились обводненими.

На підставі проведених пошукових робіт 
можна зробити висновок, що палеогенові від-
клади в антиклінальних складках берегової та 
орівської скиб у найбільш прогнутій ділянці 
бойківського блоку між уличнянським розло-
мом на північному заході і районом биткова 
обводнені і не перспективні. Натомість, піско-
вики-колектори верхньострийської підсвіти, 
фізичні властивості яких відчутно змінюються 
по площі (колектор — не колектор), у складі 
цих структур містять поклади газу (Шлапін-
ський та ін., 2020). 

Проте виникає питання: чи буде рентабель-
ним розбурювання крейдових відкладів з огля-
ду на незначні припливи газу (3—9 тис. м3/до бу) 
і порівняно великі глибини — понад 2000 м? За 
межами цієї ділянки подібні структури типу 
верхньомасловецької, Перепростинської, Пе-
решпинської тощо заслуговують на увагу.

структури, виявлені і закартовані в даному 
регіоні по підвороту ямненських пісковиків, 
оцінюються як більш перспективні порівняно 
зі структурами-антикліналями, однак вони 
знаходяться на різних стадіях готовності для 
проведення пошуково-розвідувальних робіт. 
більшість з них достатньо обґрунтована фак-
тичним матеріалом. Нижче коротко зупині-
мось на характеристиці ходківської та осіч-
нянської структур.

Ходківська структура (рис. 4, 5) локалізова-
на у зірваному підвернутому крилі витвицької 
складки берегової скиби (Шлапінський, 2015; 
Шлапінський, грабовий, 2006). ця структура 
розділена поперечними порушеннями на де-
кілька тектонічних блоків. центральний, су-
сідній з ходківською структурою, блок є ділян-
кою танявського газоконденсатного родовища. 
Продуктивними тут є ямненські відклади па-
леоцену. Поклад був розкритий у 1972 р. сверд-
ловиною 15-танява в інтервалі 2460—2410 м. 
При випробуванні одержали промисловий 
приплив конденсату дебітом 30 т/добу. вияв-
лення газоконденсатного покладу в цій струк-
турі, а також відкриття у 1980 р. нафтового по-
кладу в олігоценових відкладах підвернутого 
крила спас-лоп’янецької складки берегової 
скиби свердловиною 1-лоп’янка значно підси-
лили зацікавленість пастками такого типу. 
ходківська структура була підготовлена для 
глибокого буріння на підставі «Паспорту  
на ходківську структуру, підготовлену до гли-
бокого буріння на нафту і газ», складеного Зу-
гре у 2001 р. у відповідності до прийнятої спе-
ціалістами Зугре моделі будови структури, 
було рекомендовано пробурити одну пошу-
ково-розвідувальну свердловину № 1 для оцін-
ки нафтогазоносності палеоцену й еоцену в 
пів ніч но-західному піднятому блоці глибиною 
3300 м. ця рекомендація не була втілена у жит-
тя через фінансові проблеми. Натомість, було 
вирішено відновити дві пошукові свердлови-
ни, спроектовані на розкриття глибинних 
складок бо рис лавсько-Покутської зони, які, 
згідно з побудовами геофізиків, знаходились у 
склепінних частинах північно-західного блоку 
ходківської структури у межах ліцензійної ді-
лянки дП «Західукргеологія». свердловина 
3-Південна стинава, законсервована у 2003 р. з 
вибоєм 2300 м, мала бути відновлена і погли-
блена до глибини 2700 м. Нафтонасичені ям-
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ненські відклади ходківської структури перед-
бачалось розкрити в діапазоні глибин 2560—
2670 м. Після того, як свердловина була по - 
глиб лена до 2754 м, виявилось, що ямненських 
пісковиків вона не розкрила, а розріз олігоце-
ну визнали безперспективним через відсут-
ність колекторів. у свердловині 23-семигинів 
ямненські пісковики також були відсутні. у 
випробуваних пластовипробувачем на трубах 
менілітових відкладах ходківської структури 
відзначено слабке виділення газу — довжина 
факела 0,3 м.

таким чином, за результатами відновлення 
цих свердловин сейсмічні побудови не отри-
мали повного підтвердження. втім, ще до того 
ямненські пісковики були розкриті двома гли-
бокими свердловинами 5-Завода і 34-танява  

в інтервалах глибин відповідно 2490—2565 і 
2610—2660 м. вони виявились обводнені, за 
винятком інтервалу 2494,0—2500,0 м у сверд-
ловині 5-Завода. За даними гдс цей пласт  
(№ 1) визначений як водонафтонасичений (аб-
солютна відмітка покрівлі пласта –2105 м). у 
другій свердловині абсолютна відмітка пере-
кинутої підошви ямненського горизонту до-
рівнює 2065 м. враховуючи, що ці дві свердло-
вини правдоподібно знаходяться в одному 
блоці – положення газоводяного контакту має 
знаходитись вище цієї відмітки і нижче ізогіп-
си –2005 м. остання цифра характеризує поло-
ження газоводяного контакту у продуктивно-
му блоці танявського родовища (свердловина 
15-танява). За аналогією із продуктивним бло-
ком та за матеріалами буріння названих сверд-

Рис. 4. структурна карта ходківської площі по перекинутій підошві ямненської світи (cкладено в.Є. Шла-
пінським): 1 — ізогіпси перекинутої підошви ямненських пісковиків. 2 — зовнішній контур газоносності:  
2а — встановлений, 2b — очікуваний. 3 — iзогіпси газоводяного контакту. свердловини: 4а — пошукова,  
4b — розвідувальна, 4c — проектна, 4d — з промисловим припливом газу з конденсатом. свердловини, ліквідо-
вані з геологічних причин: 5а — після випробування в колоні, 5b — без спуску колон, 5с — вибій свердловини, 
5d — устя; 6 — поперечні розриви; 7 — лінія перетину перекинутої підошви ямненської світи береговим насувом
Fig. 4. Structural map of the Hodkyv area along upturning of bedrock of the Yamna Suite (compiled by V. Shlapinskyi): 
1 — contour lines of the overturned sole of Yamnа sandstones. 2 — external contour of gas fields: 2a — established, 2b — 
inferred. 3 — contour lines of the gas-water contact. Boreholes: 4a — testing, 4b — exploration, 4c — planed, 4d — with 
industrial gas production, with condensate. Boreholes that was are closed for geological reasons: 5a — after testing in the 
column, 5b — without lowering the columns, 5c — bottom of the hole, 5d — head. 6 — transverse disruptions. 7 — the 
line of intersection of the overturned bottom of the Yamna suite by the Coastal thrust
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ловин і свердловин 5-Завода і 34-танява пер-
спективною можна вважати ділянку ямнен-
ського горизонту ходківської складки, обме- 
жену з південного заходу ізогіпсою –2020 м, а з 
північного сходу — фронтальним насувом 
структури. видобувні ресурси газу по катего -
рії с3 оцінені у 291 млн м3, а конденсату —  
40,25 тис. т. отже, необхідно пробурити по-
шукову свердловину 1-ходківська глибиною 
3000 м для розкриття покладу газу і конденса-
ту в ямненському горизонті, а також провести 
оцінку відкладів еоцену.

Осічнянська ділянка. осічнянська структу-
ра, як і ходківська, розміщена на південний 
схід від останньої у зірваному крилі витвиць-
кої складки берегової скиби. була виділена 

спеціалістами Зугре за результатами переін-
терпретації даних сейсморозвідки. За бачен-
ням геофізиків, вона являє собою напіван-
тикліналь, розбиту у центральній частині по-
перечними порушеннями на три тектонічних 
блоки. у межах структури в присклепінній 
час тині центрального блоку була пробурена 
свердловина 79-вигода—витвиця (св.79-вв). 
За даними гдс ямненські відклади структури 
продуктивні. у результаті їх випробування 
отримали мінеральну воду, що пояснюється, 
можливо, неякісною проводкою свердлови - 
ни. Площа структури — 21 км2. виходячи із 
щільності запасів на рожнятівському родови-
щі (160 тис. т/км2), прогнозні запаси станови-
тимуть 3300 тис. т.

Рис. 5. геологічний розріз через ходківську структуру (складено в.Є. Шлапінським): 1 — міоцен, воротищен-
ська світа. 2 — міоцен, поляницька світа. 3а — олігоцен, менілітова світа, нижня підсвіта, 3б — олігоцен, мені-
літова світа, середня частина, 3в — олігоцен, менілітова світа, верхня частина. 4 — еоцен: 4а — еоцен, бистриць-
ка світа, 4б — еоцен, вигодська світа, 4в — еоцен, манявська світа. 5 — палеоцен, ямненська світа. 6 — верхня 
крейда–палеоцен, стрийська світа, верхня підсвіта. 7 — насуви покривів. 8 — насуви скиб. 9 — насуви лусок;  
10 — скид. 11 — рекомендована свердловина
Fig. 5. Geological profile through well the Hodkyv structure (compiled by V. Shlapinskyi): 1 — Miocene, Vorotyscha 
suite. 2 — Miocene, Polyanytsya suite. 3a — Oligocene, Menilite suite, lower part, 3б — Oligocene, Menilite suite,  
intermediate part, 3в — Oligocene, Menilite suite, upper part. 4 — Eocene: 4a — Eocene, Bystrytsya suite, 4б — Eocene, 
Vyhoda suite, 4в — Eocene, Manyava suite. 5 — Paleocene, Yamna suite. 6 — Upper Cretaceous-Paleocene, Upper- 
Stryi sub-suite. 7 — thrusts of the cover. 8 — thrusts of the slices. 9 —  thrusts of the scales. 10 — fault. 11 — recom-
mended hole
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На підставі аналізу і перегляду матеріалів по 
осічнянській структурі можна зробити одно-
значний висновок, що структура існує. При 
цьому абсолютна відмітка перекинутої покрів-
лі ямненської світи в свердловині 79-вигода—
витвиця — 1782 м значно вища (на 217 м), ніж 
газоводяний контакт у продуктивному блоці 
танявського родовища. в якості зауваження 
варто зазначити, що на геологічному профілі, 
складеному геофізиками Зугре, осічнянська 
структура зображена у вигляді, не характерно-
му для структур типу зірваних (підвернутих) 
крил, — сильно стисненої в ядерній частині 
складки, нерозірваної порушеннями. можна 
також додати, що не повною мірою були вико-
ристані і дані поверхневої геології.

Повертаючись до питання перспективності 
осічнянської структури, можна запропонува-
ти, враховуючи результати випробування 
свердловини 79-вигода—витвиця, пробурити 
свердловину 1-осічнянська в гіпсометрично 
піднятій ділянці складки (у 400—500 м на пів-
нічний схід від св. 79-вв). мета — розкрити та 

оцінити послідовно стрийські, ямненські та 
еоценові відклади осічнянської структури.

висновки
За результатами дослідження окреслені грани-
ці поширення пісковиків ямненської світи у 
скибовому покриві, також надані характерис-
тики їхньої товщини. оцінено колекторські 
властивості ямненських пісковиків, а також 
представлено інформацію про структурні ти-
пи, з якими пов’язані родовища вуглеводнів, 
локалізовані в них. дана оцінка деяким струк-
турам, виділеним за результатами сейсміч - 
них досліджень. рекомендовано провести по-
шукові роботи на ходківській та осічнянсь -
кій структурах берегової скиби з метою 
відкриття промислових покладів вуглеводнів. 
Надалі необхідно продовжити оціночні до-
слідження також на інших численних перспек-
тивних структурах, виділених за резуль та- 
тами сейсморозвідки, геологічної зйомки та 
буріння.
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NEW DATA ON PROMISING OIL AND GAS OBJECTS  
IN THE SANDSTONES OF THE YAMNA SUITE  
OF THE PALEOCENE IN THE NORTHWEST OF THE SKIBA ZONE  
OF THE UKRAINIAN CARPATHIANS

More than 6 million tons of the oil have been extracted in the Skybа Zone of the Ukrainian Carpathians. In particular, 
4.2 million tons of oil (85.7% of total production) were obtained from the Yamna sandstones of Paleocene, which are 
characterized by satisfactory physical properties. Most of the areas of fields that exploited them are located in the Boryslav 
oil and gas production area. Among them are such oil fields as Skhidnytsko-Urytske (more than 3.8 million tons of oil 
extracted), Violeta, Faustina, MEP, Miriam and Ropne. Outside this area, oil was extracted in Strilbychi and Staraya Sol. 
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At most of these fields, oil horizons are at a depth of only 100-800 m. The gas and condensate are extracted at the field 
of Tanyavа in the wing of the Vytvytska Luska of the Berehova Skyba, which has been torn off by the thrust. In addition, 
a very large number of natural oil and gas manifestations - direct signs of oil and gas potential - have been recorded in 
the Skyba Zone. All this indicates the potential prospects of structures within the Skyba Zone, including shallow ones. 
The distribution area of Yamna sandstones is much larger than the area of these deposits. The distribution area of 
sandstones of Yamna is much larger than the area of these deposits. It occupies about half of the area of Skyba Zone. Part 
of it can be considered promising, removing areas where of Yamna sandstones are present on the day surface, although, 
even in such conditions, they are in some cases industrially oil-bearing (Strelbychi oil field). Sandstones of Yamna are 
characterized by satisfactory reservoir properties., The calculated porosity and permeability reach the maximum values 
at known deposits: 0.182 and 130 ∙ 10–3 microns2 respectively, and the estimated thickness of 13.5 m. In the Folded 
Carpathians and, especially, within the north-eastern fragments (Beregova, Oriv, Skoliv) in different years performed a 
large amount of field seismic surveys. On the basis of the obtained materials, for the first time in the Carpathian region 
structural constructions were made on the reflecting horizons in the Paleocene (Yamna Formation) and in the Stryi 
Formation of the Upper Cretaceous. This article evaluates the prospects of these research objects. The Khodkiv and 
Osichnyanska structures of Berehova Skyba are recommended for conducting search works.
Keywords: Skyba Zone; Yamna suite; sandstones; oil and gas prospective areas.




